

车祸瞬间,为救同学被车撞飞

黑龙江密山“最美初中生”郭肖岐舍己救人感动网民



18日,一直陪伴在郭肖岐身边的被救女孩李俏俏(左)在郭肖岐病床前对记者讲述事发经过。
新华社记者 李建平 摄



核心提示

□新华社记者 李建平

新年伊始,祖国北疆黑龙江省密山市一个初中女生以她的英勇义举为寒冷的冬季带来丝丝暖意——密山市第二中学初三学生郭肖岐与同学像往常一样放学回家时,突然一辆汽车冲着她们高速行驶,在这紧急关头,年仅15岁的郭肖岐作出了惊人之举,她瞬间把同学拽到自己身后,而她却被疾驰而来的汽车撞飞。

这一过程被路边监控设备记录了下来,视频被放到网络上后迅速热传、感动了万千网民,人们亲切地称她为“最美初中生”。

3

“最美初中生” 好人得好报

当问起郭肖岐英勇救人的动机时,她质朴的回答令在场的每个人为之动容:“我不想让她受伤,因为我们是好朋友。”

也许正应了人们常说的好人有好报这句话,小肖岐的伤势没有人们想象的那样严重。“目前,郭肖岐只是在面部和耳部有创口,牙也有多个部分断裂,骨盆有一个不全骨折,但考虑到正处于发育期应该不会留下什么后遗症,估计春节前就可以出院回家静养了。”郭肖岐的主治医生王群星说。

据了解,郭肖岐在学校的学习成绩还不错,在班级能排进前10名,平时愿意帮助同学,但和每个青春期的女孩子一样,爱美、调皮甚至叛逆在郭肖岐的身上也时有闪现。“我们规定在学校只能穿校服,但郭肖岐和小伙伴有时偷偷地穿牛仔裤来上课;对于现在流行的一种‘门帘头’发型学校也是禁止的,但她们也会上课时将头发别起来,放学后再打开。”郭肖岐的班主任闫洪英说。

“从来没想到肖岐能有这样惊人的举动,平时也没怎么特别教她,就告诉她做人要善良,有时候说多了她还嫌唠叨。”郭肖岐的父亲郭兴东是一个中医按摩师,全家四口人就靠他每月3000多元的收入维系,他至今还记得舍己救人这个词语和女儿不沾边。“我到医院时,她已经醒了,问我第一句话是‘爸爸,你看我坚强吗?我都没哭’。”在父亲眼里,小肖岐始终是个稚嫩的孩子。

郭肖岐的事迹在当地引起巨大反响。很多好心市民都到医院来看望小肖岐,密山市领导还专门送来了慰问金,并决定保送她到当地的重点高中读书,3月份开学后还要在全市范围内发起向郭肖岐学习的活动。

“大夫,我的脸上会留疤吗?”郭肖岐显然很担心自己的容貌。

“放心,没事的,现在美容技术这么先进,一定让你比原来还好看,你就是‘最美初中生’。”密山市人民医院院长沈宏安慰她说。

1

女学生舍己救人视频令网民飙泪

网络上的那段名为“女生为护同学自己被面包车撞飞”的视频,所显示的惊险画面,令无数网民震惊、肃然,他们深深地被女中学生的英勇举动震撼。“太惊险了”“我飙泪了”“好样的!赞一个!”许多网民对于郭肖岐舍己救人的行为表达出敬佩之情。

视频中,5名身着棉服的女孩准备

过马路,等待片刻后,其中3名女孩顺利地穿过马路,而另外2名并肩而行的女孩在要过马路时,一辆面包车向她们疾驰而来,只见其中一个女生首先发现了车,然后将一旁的女孩拽到身后,而她自己却被面包车撞飞好远,趴在地上不动了。

真爱网网民评论说:生死一瞬,如此

弱小的女孩竟有这般英勇的举动,令很多人自叹不如。“最美女孩”非她莫属!这是舍己救人,这是最真挚的友谊,这是瞬间的人间真爱。祝愿女孩早日康复。

新浪微博网民赞扬道:在生死攸关时刻,能去拽一把朋友而不顾自己的安危,这样的行为让我们很多人都非常感动,这样的朋友要用一生去珍惜。

2

“我也没多想什么,就拽了李俏俏”

日前,记者采访了视频主人公郭肖岐,详细了解了事故的来龙去脉。

瘦小的身躯,被疾驰的汽车撞飞,看过那段视频的人,无不为之郭肖岐的伤势担忧。但当记者一行在密山市人民医院9楼的病床上见到郭肖岐时,她良好的精神状态令人放心不少。面对记者的镜头,略显紧张的小肖岐讲述了事情发生的经过。

“事情挺突然的,我也没多想什么,就拽了李俏俏。”郭肖岐说,事发当天1月10日是寒假第一天,她和几个同学从学校取成绩单,打算乘车回家。在过马路时,她看到一辆微型面包车速度很快地开过来,她马上拽了身边的李俏俏,但由于李俏俏比自己高大很多,她不得不使出浑身力气将李俏俏拽到自己身后,而惯性使她身体

前倾,眼看着面包车冲了过来,之后她就什么都不知道了。

这些天一直陪伴在郭肖岐身边的李俏俏,每当回忆起当时的场景,愧疚和感激之情都会通过潸然而下的眼泪表现出来:“当时我和肖岐并肩过马路,我看到那边有个面包车好像离我们还有段距离,我就想过马路,肖岐就把我拽了回来,我都不知道她哪来那么大劲儿,差点把我拽倒,这时感觉身旁一阵风,接着就听到嘭的一声,面包车把她撞出了好远,倒在地上不动了,脸上全是血。如果郭肖岐不拽我,我一定比她现在伤得严重。”

据密山市交警队介绍,经过他们勘察鉴定,这起事故是由面包车超速行驶所致,面包车司机负全责。而根据

录像和现场人员分析,面包车只是右前侧撞到了郭肖岐,如果当时不是郭肖岐拽了李俏俏一下,李俏俏将会和面包车发生正面撞击,李俏俏的伤势要比现在郭肖岐严重得多。

而这惊心动魄的一幕,却被路旁一家农机公司的监控镜头完整记录下来。当时,密山市亿丰农机公司的员工听说公司门前出现交通事故,便调阅了门前的监控录像,最初他们无法判断录像中的两个女孩,是因为互相打闹拉扯被车撞倒,还是其中一个女孩见义勇为。于是他们在屋里对录像里的场景反复进行了模拟演示,最终断定这是见义勇为行为,孩子应该得到表扬和荣誉,于是他们将这段视频交给了市教育局和当地媒体。